

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

赛丽亚：用心用情育桃李

■本报记者 姚晓晓
见习记者 李沛真

市城乡一体化示范区西湖学校八年级英语老师赛丽亚从教十余年，精心设计教学环节，引导学生主动参与课堂活动，让学生在轻松愉快的氛围中学习英语，形成教师“乐教”、学生“乐学”的良性循环。

“从教这么多年，我深知填鸭式教学已无法满足当代学生的需求。因此，我尝试以个性化、多样化的教学方式激发学生学英语的兴趣，如情景教学、角色扮演、小组合作等。”赛丽亚说，她还经常设计贴近学生生活的情景对话，让学生模拟真实情景进行英语交流。通过营造浓郁的英语学习氛围，大大提升了学生的口语表达能力。

班上有一个名叫杨成（化名）的学生，在口语表达能力上有所欠缺。赛丽亚注意到这个现象后主动与其家长联系。经过沟通她了解到，杨成缺少与他人的日常交流，语言表达



西湖学校供图

能力比较差。为提升杨成的口语表达能

力，赛丽亚在课堂上经常给他创造口语表达的机会。她采取先易

后难的方式，让杨成回答是与否、好与坏等简单的问题。赛丽亚精心设计的问答题让一说话就紧张的杨成开始慢慢敢于主动交流。

“有一天，他到办公室塞给我一盒润喉片，并对我说‘谢谢’。看到他的变化，我特别高兴。”赛丽亚说。

赛丽亚认为每个学生都是独一无二的，有着不同的学习需求和潜力。对于后进生的管理，她也有“锦囊妙计”。闫磊（化名）是个性格张扬的男孩子，赛丽亚特意选他为纪律班长。

起初闫磊对此有些抗拒，赛丽亚多次找他谈话。闫磊的态度从最初的抗拒转变为愿意试一试。

班级管理有了闫磊的加入后，纪律、卫生评比连续多次获得优秀。与此同时，身为纪律班长的责任感和使命感也使闫磊率先垂范、严于律己，各科成绩在不断提升。

杨成、闫磊这样的例子在赛

丽亚的班级里不是少数。多年来，赛丽亚坚持为每个学生提供个性化的辅导。她利用课余时间与学生进行一对一交流，了解他们在学习上的困惑和兴趣爱好，并根据学生特点制订相应的教学计划。

对于英语基础较差的学生，赛丽亚会给他们补习基础知识；对于英语成绩优秀的学生，她会提供更多阅读材料。这种个性化的辅导方式让每个学生都感受到了老师的关爱和期待，从而更加努力地学习。同时，赛丽亚还注重培养学生的自主学习能力。她鼓励学生课余时间通过英语网站、英语类手机APP等进行自主学习，并在课堂上分享学习成果。这种教学方法不仅提高了学生的英语水平，还增强了他们的团队协作和沟通能力。

“假如我是孩子、假如是我的孩子，我们希望能遇到怎样的老师？那就努力去成为这样的老师吧！”赛丽亚说。

临“震”不乱 有备无患

我市各学校开展防震避险与疏散演练

市第二实验小学

5月10日，市第二实验小学开展防灾减灾应急疏散演练。演练前，各班班主任对学生进行了防灾减灾安全知识教育，让学生了解疏散演练的重要性，掌握正确的疏散方法和应急逃生技巧，同时要求学生听从指挥、有序疏散。

随着演练警报的响起，各楼层的安全员和班主任迅速到位，组织学生抱头、弯腰、俯身，迅速、有序沿着指定路线撤离。整个演练井然有序，达到了预期的效果。

张燕

漯河高中

5月9日，漯河高中开展“5·12”全国防灾减灾日多科目防震避险与疏散演练。市应急管理局、市防震减灾中心相关负责人参加。

当日下午，随着地震警报信号声的响起，正在上课的学生在任课老师和班主任的指挥下，用书包等物品护住头部，

沿着指定的疏散路线迅速撤离到操场。

在篮球场、排球场，上体育课的学生听到警报声，在体育老师的指导下在空旷区域迅速蹲下，降低身体重心，用双手保护头部。随后，在体育老师引导下迅速到升旗广场集结

完毕后，各班班主任、班长第一时间清点人数，并向总指挥长汇报。演练达到预期效果。

演练结束后，市应急管理局向该校捐赠地震科普书籍500余册。市防震减灾中心工作人员向同学们介绍了防范自然灾害的知识。

张小乐

受降路分校

近日，源汇区受降路分校开展防灾减灾日宣传教育活动。该校利用大屏幕、微信公众号等进行防灾减灾宣传教育。各班通过召开主题班会、观看警示影片等，向师生普及科学避险、

防震减灾知识，增强学生安全防范意识，提高面临突发事件的自救自护应变能力。

组织人员开展校园安全隐患大排查，对发现的问题及时整改，不留后患。

曹会军

许洼小学

近日，郾城区许洼小学开展“5·12”防灾减灾日系列活动。

该校邀请专业人士为学生普及防灾减灾常识；召开主题班会，通过视频、图文等形式向师生普及防灾减灾知识和应

急逃生技能；组织全体师生开展防火防震应急演练，学生在老师的引导下沿着指定路线有序撤离；组织人员开展校园安全隐患大排查，对发现的问题立即进行整改。

侯慧君



五月十日，市直幼儿园开展防震减灾演练。

师豫摄

青年镇前谢小学

举办敬老爱老主题活动

近日，召陵区青年镇前谢小学开展敬老爱老主题活动。活动当天，学校组织学生举办了敬老爱老主题演讲，同学们分享各自对敬老爱老的感悟。此外，学校还举办了以敬

老爱老为主题的画展。活动的最后阶段，同学们走进敬老院开展志愿服务活动，与老人们欢聚一堂，并献上了精心准备的节目。

王春平

习作园地

那一瞬间我长大了

■市实验小学五（2）班 周思彤

生活中有很多不经意的瞬间，有些让人难过，有些让人感动。

上幼儿园时，奶奶总是抱着我从家走到距离小区1000米外的公交站牌，坐公交车送我上学。遇到雨雪天，奶奶一手抱着我一手撑着伞，或者牵着我的手慢慢向前走。如果快迟到了，奶奶会背着我一路小跑赶公交车。我是奶奶心尖上的宝贝，一直被她宠着。

时光荏苒，岁月如梭。那天清晨，还是那条上学的路，我和奶奶远远地看见公交车来了，下意识地奔跑起来。我跑到车门口，一回头，发现奶奶被我远远地甩在身后。我催奶奶跑快点儿，她喘着气说：“奶奶老了，跑不动了。”那一瞬间，我的心好像被揪了一下。我赶紧搀扶着奶奶

上了公交车，又小心翼翼地扶着奶奶坐下。清晨的阳光折射在奶奶身上，不知道什么时候，岁月已经把奶奶脸上的皱纹“绣”成了一朵“菊花”，把奶奶的头发染成了花白色。看着看着，我鼻子一酸，低下了头。那一瞬间，我长大了。

指导老师：安香月



5月9日，市第二实验中学举办“‘剧’焦双减传承经典，启智增慧书香满园”课本剧大赛。

本报记者 尹晓玉 摄



五月十三日，市第二实验中学（教育集团）第三届校园文化艺术周开幕。活动为期四天。本报记者 李文斌 摄



近日，市实验幼儿园举办第二届“阳光童奥会”。

王菁摄



5月9日，召陵区青年镇中心学校在青年中学举行中小学田径运动会。

张建军 摄

橘子

■市实验小学三（4）班 李谷溪

有人喜欢红红的苹果，有人喜欢又大又甜的西瓜，而我喜欢酸甜可口的橘子。

橘子圆圆的，像一个小灯笼，身披橙色大袍。捏一捏它，软软的。一定是橘子的枝叶像一把把保护伞遮风挡雨，才让它长得这么可爱。拿起橘子闻一闻，一股水果的清香扑鼻而来。橘子好像在说：“快吃了我呀！我可是很好吃哟！”

剥开橘子，映入眼帘的是白白的橘络，像新娘的婚纱，好美啊！里边的橘瓣抱在一起，像团结的兄弟。我掰下一瓣放进嘴里，酸酸甜甜的。掰开橘瓣，只见米粒大小、晶莹剔透的果肉排列整齐，惹人喜爱。说到这里，你们一定垂涎三尺了吧！

橘子浑身都是宝——果肉

富含维生素C，促进消化；橘络具有通络化痰、顺气、活血的功效；橘皮晒三年以上就成了陈皮，可以入药。

橘子可真是水果中的精品啊！我爱橘子！

指导老师：王慧



本版组稿：高杰 曹华